



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

8月

27

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期一 农历戊戌年 七月十七

第19804期 (今日八版)

习近平对中船重工第七六〇所黄群等3名同志

壮烈牺牲作出重要指示强调

要坚定理想信念 不忘初心牢记使命 履职尽责许党报国

新华社北京8月26日电 8月20日,今年

第18号台风“温比亚”过境辽宁省大连市。受其影响,停靠在中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所的国家某重点试验平台出现重大险情。在危急紧要关头,第七六〇研究所党委书记、副所长黄群带领11名同志组成抢险队,对试验平台进行加固作业。作业过程中,黄群、宋月才、姜开斌同志被巨浪卷入海

中,英勇牺牲。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平闻讯后对黄群等3名同志壮烈牺牲作出重要指示指出,黄群、宋月才、姜开斌同志为榜样,坚定理想信念,不忘初心,牢记使命,履职尽责、许党报国,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

新华社北京8月26日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2015年10月中共中央印发的《中国共产党纪律处分条例》,对维护党章和其他党内法规、严肃党的纪律、坚持从严治党发挥了重要作用。党的十九大将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,在党章中充实完善了纪律建设相关内容。党中央决定根据新的形势、任务和要求,对条例予以修订完善。

通知强调,《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以党章为根本遵循,将党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果,以党规党纪形式固定下来,着力提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。严明政治纪律和政治规矩,把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点,将党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规的要求细化具体化。坚持问题导向,针对管党治党存在的突出问题扎紧笼子,实现制度的与时俱进,使全面从严治党思路举措更加科学、更加严密、更加有效。

通知要求,各级党委(党组)要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,担负起全面从严治党政治责任,抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实。要切实加强纪律教育,把学习《条例》纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容和党校(行政学院)教育课程,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。要巩固发展执纪必严、违纪必究常态化效果,下大力气建制度、立规矩、抓落实、重执行,强化日常管理和监督,充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用。各级纪委(纪检组)要认真履行党章赋予的职责,强化监督检查执纪问责,把执纪和执法贯通起来,坚持纪严于法、纪法协同,让制度“长牙”、纪律“带电”,努力取得全面从严治党更大战略性成果。

各级党委(党组)和纪委(纪检组)要加强对学习宣传、贯彻执行《条例》的监督检查,纳入巡视巡察和派驻监督重点,对贯彻执行不力的,要批评教育、督促整改,严肃追责问责,推动《条例》各项规定落到实处。

《中国共产党纪律处分条例》全文如下。

第一编 总则

第一章 指导思想、原则和适用范围

第一条 为了维护党章和其他党内法规,严肃党的纪律,纯洁党的组织,保障党员民主权利,教育党员遵纪守法,维护党的团结统一,保证党的路线、方针、政策、决议和国家法律法规的贯彻执行,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 党的纪律建设必须坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党的全面领导,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,落实新时代党的建设总要求和全面从严治党战略部署,全面加强党的纪律建设。

第三条 党章是最根本的党内法规,是管党治党的总规矩。党的纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则。党组织和党员必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉遵守党章,严格执行和维护党的纪律,自觉接受党的纪律约束,模范遵守国家法律法规。

第四条 党的纪律处分工作应当坚持以下原则:

(一)坚持党要管党、全面从严治党。加强对党的各级组织和全体党员的教育、管理和监督,把纪律挺在前面,注重抓早抓小、防微杜渐。

(二)党纪面前一律平等。对违犯党纪的党组织和党员必须严肃、公正执行纪律,党内不允许有任何不受纪律约束的党组织和党员。

(下转第3版)

中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》

大道致远,海纳百川

——习近平主席提出“一带一路”倡议5周年记

新华社记者

当世界拥有了开放与合作,距离不再遥远。

2013年秋,中国国家主席习近平西行哈萨克斯坦、南下印度尼西亚,先后提出建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”重大倡议。

自此,这个根植于历史厚土,被誉为21世纪伟大新故事的“一带一路”就迎风生长,成为推动构建人类命运共同体的重要实践平台。

管道之在天下,犹川谷之于江海。

“倡议源于中国,但机会和成果属于世界”“我们将继续大力推进‘一带一路’建设,为各国经济社会发展、落实2030年议程开辟新空间。”作为这一倡议的总设计师,习近平主席亲自谋划和部署推动,为“一带一路”建设指明方向,彰显中国担当和世界情怀。

5年的发展与奋进,“一带一路”从理念转化为行动,连点成线到面,在广袤大陆上落地生根,在浩瀚海洋中乘风破浪,千年丝路再次焕发蓬勃生机,为当今世界开展发展新航程……

(一)开启

8月15日4时55分,新疆阿拉山口,一声汽笛划破黎明的寂静。

由重庆始发的2007次中欧班列在这里完成通关手续,满载灯具、轴承等产品驶出口岸,进入哈萨克斯坦,一路朝着终点站波兰马拉舍维奇进发。

同一时刻,从青岛启航的中远“荷兰”号货轮正行驶在亚丁湾海域,这艘年龄与“一带一路”倡议同岁,足有3个足球场长的巨轮载着4000多个标准集装箱,经停希腊比雷埃夫斯等港口后,将于8月底抵达西班牙瓦伦西亚。

一陆一海,行进在“一带一路”上的现代交通工具,仿佛古丝绸之路上的驼队和风帆在今天的投射。

“我的家乡陕西,就位于古丝绸之路的起点。站在这里,回首历史,我仿佛听到了山间回荡的声声驼铃,看到了大漠飘飞的袅袅孤烟。”5年前的9月7日,哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学,习近平主席的动情之语,让绵亘万里,延续千年的古丝绸之路重现世界视野。

此后不到一个月,在椰树婆娑的东南亚,习近平主席又提出了“21世纪海上丝绸之路”。

透过历史的望远镜,才能更深刻地看清过去,把握当下,面向未来。

丝路兴,天下通。

从2000多年前的张骞“凿空之旅”,到600多年前的郑和七下西洋,古丝绸之路见证了“使者相望于道,商旅不绝于途”“舶交海中,不知其数”的辉煌。

从汉语“丝”字向英文“Silk”一词的演化,到“在欧洲人心目中创造了亚洲”的《马可·波罗游记》;从敦煌莫高窟中融合印度、西域和中原文化的飞天形象,到爪哇海域发现满载中国瓷器的阿拉伯沉船“黑石号”……历史,以独特的密码记录下东西方在古丝绸之路相遇相知、共同发展的动人历程。

“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”——穿透历史烟云,洞察世界大势,习近平主席提出共建“一带一路”倡议,把准丝绸之路精神的内核,让“逆全球化暗流涌动,国际形势动荡多变”的迷茫世界看到了新的光亮。

2017年5月,习近平主席在北京举行的“一带一路”国际合作高峰论坛上,从“两个维度”道出初心:“这项倡议源于我对世界形势的观察和思考。”

从历史维度看——人类社会正处在一个大发展大变革大调整时代。和平发展的大势日益强劲,变革创新的步伐持续向前。

从现实维度看——我们正处在一个挑战频发的世界。世界经济需要新动力,发展需要更加普惠平衡,贫富差距鸿沟有待弥合。

中国有古语:“执大象,天下往。”

“一带一路”一经提出,应者云集,全球瞩目。

习近平主席在哈萨克斯坦首次宣告共建丝绸之路经济带构想后,哈总统纳扎尔巴耶夫

(下转第2版)



苏炳添 百米称王

8月26日,在第18届亚运会田径男子100米决赛中,中国选手苏炳添以9秒92的成绩获得冠军。

上图:8月26日,中国选手苏炳添在比赛中。

右图:8月26日,中国选手苏炳添(右)在比赛中。

新华社记者 吴壮 摄

本报记者 毛浓曦

初秋的西安,太阳依旧热烤。中建一局西柏梁(安置房)项目工地的农民工兄弟却享有一份荫护——项目部门口的棚子里,自行车、电动车不再是雨天湿漉漉、晴天烫屁股,平时还有人看护。

今年刚入夏时,项目部因道路变更,大家的车子到处乱放,日晒雨淋。水暖工作金生在微信群里提出:“能不能给大家搭个棚子?”项目经理潘瑶立马回复说,办。

结果,事情很快就办好了。“事情看起来小,却是大家每天都需要的。”件金生感慨。

这是陕西省总工会创新推出“+X+100”微信群服务农民工模式的一个生动缩影。

“1”是该项目部上级单位中建一局总承包公司陕西分公司工会主席张莉,“X”是该工会及其所属各级工会干部,“100”是每个工会干部直接联系群里的100多位农民工会员,在群

内群外,抽时间、点对点进行沟通。

“我负责在各个项目都建一个项目部负责人与农民工直接沟通的微信群。为了激活这个群,我经常先发问:‘今天谁有需要帮助的事情?请讲哈。’慢慢大家接受了,谁丢了钥匙都会在群里说。”张莉告诉《工人日报》记者,现在从周一的医药健康到周五的大家谈,每天突出一个主题。

2016年,陕西省农民工数量达到了710.7万人,其中建筑业占21.9%,是农民工从业人数最多的行业,近年来,农民工的权益维护改善明显,但仍然面临着工资拖欠、劳动与安全条件差、缺乏社会保障、职业病和工伤事故多、子女上学难等诸多问题。

为了从工会的角度破解这一重大课题,陕西省总工会开展了从理论到实践的多重探索与创新。

2015年,陕西省总工会主席白阿莹力推项目工会、托管工会、基层联合工会模式等一系列创新,开启“奋战三年新增农民工入会百万人”特别行动,打破了农民工入会瓶颈,确

保维权服务有了组织平台。最新统计显示,近三年来,已成立项目工会568家,涵盖农民工会员88.5万人;已有487家用工单位接收托管工会,涵盖会员98万人;已建立基层联合工会218家,涵盖会员102.3万人。

工会是为了维权和服务,如何维权和服务?

陕西省总工会常务副主席张仲茜说:“工会要对点对点、面对面,实打实,为职工提供全天候服务;要根据职工特别是农民工群体的特殊需求,提供有针对性的服务;要让广大工友在工会组织体会到幸福感、获得感。”

按照这种思路,陕西省总工会顺应“互联网+”思维,进一步创新服务模式。2017年11月,陕西建设工会率先迈步,在中建五局三公司西咸金融服务中心项目部启动了“1+X+100”农民工微信服务活动。当场,就有上百名农民工扫描二维码加入微信群。几天后,成员就接近500人。

有了这个互动平台,农民工通过工会组织表达诉求的状况变得更加积极、流畅。陕西安建工交大科技创新港项目部的农民工家属探

亲住房问题解决了,中交二航局西北办事处紧急协调了1000万元用于春节前农民工工资发放专用资金,中建八局西北公司的工友们第一时间掌握了工资支付时间和支付金额。中铁七局七局西铁工程公司工会为返乡农民工购买了520多张车票……

“自从有了‘1+X+100’,为农民工兄弟服务的信心更足了,救助更精准了,帮扶更接地气了。”一位基层工会干部说。

据了解,“1+X+100”模式在陕西产生了广泛影响。截至目前,陕西省建设工会各直属管理单位项目工地已普遍建立了“1+X+100”微信群,并且将工程、质量、安全等主要管理人员和项目劳务工人纳入微信群,覆盖农民工达51万人。

陕西省总工会副主席张剑表示,将进一步推广,提升该维权服务模式,通过微信群实施一线工人职业技能提升计划,做好人文关怀、法律宣传服务,配合做好工人工资支付情况专项检查等工作,尽快形成对一线工人培训、管理、维权等一体化服务。

陕西省总工会创新维权服务模式

“1+X+100”,服务51万农民工

辽宁:科技成果转化新模式向全省推广

本报讯 (记者刘旭)近日,辽宁省委组织部、省科学技术厅等13部门联合发文,就在科技成果转化政策落实试点工作中形成的有益经验和做法向全省推广,为科技成果转化提供了执行准则和有效样板。

为了促进科技成果转化,近两年来,辽宁选取16家高等学校和科研院所,实施了科技成果转化政策落实试点工作。在管理体制和机制、人事职称管理、科研经费管理、科技成果转化管理体制、研究推广5个方面形成了18条具体政策措施和典型经验。如,允许科技人



中非基础设施建设合作惠及民生

近年来,中非在基础设施建设领域开展了一系列重大合作。中国的资金、技术、装备制造和管理经验进入非洲,提升了非洲的基础设施水平,促进了当地经济的快速发展,为改善非洲国家人民生产生活条件作出了实实在在的贡献。

这是2018年6月10日在刚果(布)首都布拉柴维尔拍摄的由中国承建的布拉柴维尔体育中心(航拍照片)。

新华社记者 王鹏 摄